Практика 02

 Динамика.  Работа, энергия. Законы сохранения
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– силы тяжести, упругости и трения;
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 – радиус-вектор центра масс.

Если 
[image: image13.wmf]0

=

å

i

внешних

i

F

r

, то 
[image: image14.wmf]å

å

=

i

кон

i

i

нач

i

p

p

.

.

r

r

 – закон сохранения импульса;


[image: image15.wmf]a

cos

FdS

S

d

F

dA

=

=

r

r

; 
[image: image16.wmf]ò

=

S

d

F

A

r

r

 – работа силы;
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; Еполн.1=Еполн.2+Асистемы против внешних сил  – закон изменения полной энергии системы;

Емех.1=Емех.2+Асистемы против внешних сил+Асистемы против диссипативных сил    – закон изменения механической энергии;
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 – потенциальная энергия тела, поднятого над Землей на небольшую высоту (h<<RЗемли);
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Задачи для аудиторных практических занятий
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На рисунке 1  изображена система блоков, к которым под​вешены грузы массами m1=200 г и т2=500 г. Считая, что груз т1 поднимается, а подвижный блок с m2 опускается, нить и блоки невесомы, силы трения отсутствуют, определить  ускорения, с которыми движутся грузы и силу натяжения нити Т.

2. Тележка с песком движется по горизонтальной плоскости под действием постоянной силы F, совпадающей по направлению с её вектором скорости. При этом песок высыпается через отверстие в дне с постоянной скоростью υm=(dm/dt) (кг/с). Найти ускорение и скорость тележки в момент t, если в момент t=0 тележка с песком имела массу m0 и её скорость была равна нулю. Трением пренебречь.

3. Стальной шарик массой 20 г, падая с высоты 1 м на стальную плиту, отскакивает от нее на высоту 81 см. Найти импульс силы, полученный плитой за время удара, и количество теплоты, выделившейся при ударе.

4. Какую работу нужно выполнить для того, чтобы равномерно передвинуть по полу ящик массой 50 кг на 4.5 м, нажимая на него руками под углом 30 градусов к горизонту? Коэффициент трения 0.2.

5. Самолет массой 2 тонны летит на высоте 500 м со скоростью 80 м/с. Летчик выключает двигатель, и самолет в планирующем полете достигает поверхности земли, касаясь ее со скоростью 40 м/с. Определить работу сил сопротивления во время спуска самолета.

6. Какую работу надо совершить, чтобы удалить тело массой 1 кг с поверхности Земли в бесконечность?

7. Кинетическая энергия спутника на круговой орбите равна Wкин.. Чему равна его потенциальная энергия?

8. Камень шлифовального станка имеет на рабочей поверхности скорость 30 м/с. Обрабатываемая деталь прижимается к камню с силой 100 Н, коэффициент трения  0.2. Какая мощность затрачивается на шлифовку?

9. Найти значение коэффициента Пуассона, при котором объем проволоки при растяжении не меняется.

10. Определить работу растяжения стальной проволоки длиной 2 м и радиусом 3 мм под действием груза 200 кг.

11. К стальной проволоке радиусом 1 мм подвешен груз 100 кг. На какой наибольший угол можно отклонить проволоку с грузом, чтобы она не разорвалась при прохождении этим грузом положения равновесия?

12. Снаряд, летящий со скоростью υ, разрывается на два осколка массами m1 и m2, разлетающиеся под углом ( со скоростями u1 и u2. Определить угол (, если даны υ, m1, m2, u1, u2.

13. Шар сталкивается с другим покоящимся шаром такой же массы. Доказать, что в случае упругого, но не центрального удара угол между направлениями скоростей после удара составляет (/2.
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